



# RAPORTUL

## Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior

tipul evaluării  
monitorizare - evaluare periodică domeniu de  
studii universitare de masterat

domeniul de studii universitare de masterat evaluat:

**Drept**

**Academia de Poliție „Alexandru Ioan  
Cuza” din București**

### ► CONSIDERAȚII GENERALE

În ședința din data de 28.07.2022, Consiliul ARACIS a hotărât **menținerea acreditării, cu monitorizarea pentru o perioadă de 1 (un) an** a domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**, din cadrul **Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București**.

În urma acestei hotărâri, în conformitate cu prevederile Ghidului activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior, **Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București** a depus Raportul de monitorizare înregistrat la ARACIS cu numărul 5314 din data de 05.09.2023.

Verificarea modului în care **Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București** a răspuns la propunerile de îmbunătățire menționate în Raportul de evaluare externă a fost efectuată de Comisia de experți permanenți de specialitate – Științe Juridice în ședința din data de 14.11.2023, conform Procesului verbal înregistrat la ARACIS cu nr. 6328 din 14.11.2023.

**► REZULTATELE EVALUĂRII EFECTUATE DE CĂTRE  
COMISIA DE EXPERTI PERMANENȚI DE SPECIALITATE**

Nr. crt.	Recomandări conform Raportului Consiliului ARACIS	Raportul instituției privind implementarea recomandărilor	Constatări
1.	Publicarea pe pagina web a instituției a rapoartelor anuale ale comisiei de etică.	În prezent, site-ul oficial academiadepolitie.ro prezintă ultimele rapoarte ale comisiei de etică ce funcționează la nivelul instituției de învățământ superior, precum și o arhivă electronică cu mai multe rapoarte anuale ce pot fi accesate on-line ( <a href="https://academiadepolitie.ro/rapoarte-de-evaluare-anuala-ale-comisiei-de-etica-universitara-10580/">https://academiadepolitie.ro/rapoarte-de-evaluare-anuala-ale-comisiei-de-etica-universitara-10580/</a> ) îndeplinind recomandarea realizată, conform termenului indicat.	<b>Parțial implementată</b> Sunt publicate doar rapoarte pentru anii 2021 și 2022. Evaluarea pentru domeniul de masterat a vizat ultimii 5 ani.
2.	Efectuarea de demersuri pentru a avea acces la baze de date internaționale.	În vederea îndeplinirii acestei recomandări, Academia de Poliție din București a achiziționat serviciile prin abonamente anuale ale platformei ANELIS PLUS, conform acordului de aderare nr. 1384/28.04.2023, ce prevede aderarea Academiei de Poliție din București la „Asociația universităților, institutelor de cercetare-dezvoltare și bibliotecilor universitare din România”	<b>Implementată</b>
3.	Concretizarea întâlnirilor informale dintre conducerea instituției/facultății, pe de o parte, cu angajatorii, pe de altă parte, prin consemnarea rezultatelor consultării în procese-verbale, decizii etc.	Recomandarea concretizării întâlnirilor informale dintre conducerea instituției/facultății cu angajatorii, în perioada de monitorizare a fost îndeplinită. Astfel, au fost dezbătute și aprobate mai multe materii ce au fost trecute în noile planuri de învățământ. Toate întâlnirile au fost finalizate cu semnarea procesului-verbal din 12.04.2023 și a minutei de întâlnire. Totodată, au fost primite și recomandări din partea angajatorilor	<b>Implementată</b>
4.	Se recomandă ca din comisia/subcomisia de evaluare și asigurare a calității să nu facă parte persoane care dețin funcții de conducere, așa cum sunt definite în LEN.	Noua subcomisie de evaluare și asigurare a calității de la nivelul facultății pe domeniul Drept este formată din cadre didactice ce nu dețin funcții de conducere, precum și un student al facultății, (conform Legii 1/2011 a Educației Naționale), așa după cum rezultă din Hotărârea nr. 9 a Consiliului Facultății de Poliție din 27.03.2023, îndeplinind recomandarea realizată, conform termenului indicat.	<b>Implementată</b>

## RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București

5.	Studierea oportunității introducerii de noi discipline solicitate de piața muncii.	Oportunitatea introducerii de noi discipline, solicitate de piața muncii, a fost discutată prin organizarea de întâlniri cu angajatorii, prin ședințe cu corpul profesoral și studenții, încheiate prin minute, procese verbale și fișe de feedback, astfel stabilindu-se o listă de materii pentru noile planuri de învățământ, aprobate de Consiliul Facultății de Poliție și Senatul Academiei de Poliție, iar în Raportul nr. 4704255/31.07.2023 sunt specificate noile discipline din planurile de învățământ	Implementată
6.	Introducerea de discipline facultative/opționale în planul de învățământ.	Planurile de învățământ pentru anul universitar 2023-2024 prezintă deja discipline facultative/opționale, adică, câte două discipline în cadrul masteratelor de: „Științe Penale”, „Drept Administrativ” și „Științe penale în asigurarea ordinii și siguranței publice”, așa după cum rezultă și din Raportul nr. 4704255/31.07.2023	Implementată
7.	Creșterea ponderii evaluării pe parcurs în nota finală.	Recomandarea 7. A fost implementată prin stabilirea de noi ponderi în evaluarea finală, prin fișele disciplinelor, astfel s-au stabilit evaluări pe parcurs, într-un procentaj de 20%-30%, în cadrul tuturor materiilor, așa cum rezultă și din raportul nr. 4704256/31.07.2023.	Implementată
8.	Se recomandă consultarea și aplicarea OM nr. 5146/12 septembrie 2019, în ceea ce privește realizarea fișelor de disciplină și aplicarea orelor de studiu individual pentru fiecare disciplină în parte așa cum sunt menționate în actul normativ.	Coroborat cu recomandarea nr. 7, noile fișe ale disciplinelor, realizate conform Ordinului de Ministrului nr. 5146/2019, prevăd și aplicarea orelor de studiu individual pentru acestea.  Fișele disciplinelor	Parțial implementată Fișele disciplinelor nu sunt asumate de titulari prin semnătură.
9.	Încurajarea studenților de a participa la comunicări științifice și în afara instituției și publicarea acestor materiale și în reviste de referință din domeniul de masterat.	Studenții Academiei de Poliție din București au participat la diverse comunicări științifice, în afara instituției de învățământ, fapt dovedit prin frumoasele rezultate obținute prin diplomele oferite acestora. O parte dintre aceștia au reușit și transmiterea studiilor spre a fi publicate, așteptându-se volumul colectiv final.	Implementată
10.	O colaborare științifică mai strânsă între masteranzi și profesori prin publicarea de comunicări științifice realizate împreună.	Colaborarea dintre cadrele didactice și masteranzi, privind publicarea de comunicări științifice, este una fructuoasă, dovadă fiind cele două volume cu lucrări, atât ale cadrelor didactice din cadrul Academiei de Poliție, cât și	Implementată

## RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București

		ale masteranzilor, la Conferința științifică internațională „Provocări și strategii în ordinea și siguranța publică” din 24-25 mai 2023. Studenții au participat la Concursul de procese simulate ”LEX CIVILE” UMFEST 2023 - Târgu Mureș, unde o echipă condusă de masterandul SABĂU ANDREI, cu coordonarea științifică a prof. univ. dr. Lozneau Verginel a obținut Premiul I.	
11.	Lărgirea sferei parteneriatelor instituției cu mediul economic, social și cultural în domeniul de studii universitare de masterat evaluat.	Recomandarea privind lărgirea sferelor de parteneriatelor instituționale cu mediul economic, social și cultural s-a concretizat prin încheierea mai multor protocoale naționale și internaționale, dintre care amintim cele mai importante: <i>Institutul Național de Medicină Legală „Mina Minovici”; Agenția Națională pentru Romi; Universitatea „Dimitrie Cantemir”; Internal Affairs from Romania and Cyprus Police Academy.</i>	<b>Implementată</b>
12.	Finalizarea bazei de date cu lucrările de disertație susținute și stocate în extenso în arhivă.	Lucrările de disertație ale studenților Academiei de Poliție sunt, de pe o parte, arhivate în format fizic, în incinta instituției, cât și electronic, într-o bază de date proprie, gestionată de secretariatul facultății. Totodată, există și o bază de date cu temele alese de studenții masteranzi, pentru evitarea unei situații de dublare a temelor în ultimii ani universitari, încurajându-i ca cercetarea să fie proprie și de noutate pentru tematica aleasă.	<b>Parțial implementată</b> Baza de date solicitată este prezentată sub forma unui tabel scanat cu temele din anul 2023.
13.	Includerea unui membru student în comisia de evaluare și asigurare a calității de la nivelul facultății.	Conform Procesului verbal nr. din data 4697748/31.03.2023 al Consiliului Facultății de Poliție, studenții au nominalizat un student pentru ocuparea postului de membru al comisiei de evaluare și asigurare a calității, la nivelul facultății, fiind aprobat cu unanimitate de voturi „pentru”.	<b>Implementată</b>
14.	Implementarea unor proceduri interne în cadrul facultății pentru urmărirea inserției absolvenților programelor de masterat, pe piața muncii.	Academia de Poliție a implementat o procedură internă privind urmărirea inserției absolvenților programelor de masterat pe piața muncii, creând două chestionare ce sunt distribuite, pe de o parte absolventului de licență, cât și absolventului de masterat, la ridicarea diplomei de studii. Astfel, SMEACIM creează anual un raport privind inserția studenților pe piața muncii. Acest aspect poate fi consultat și pe site-ul Universității.	<b>Implementată</b>
15.	Implementarea la nivelul instituției unor formulare de monitorizare a opiniei absolvenților programelor de studii de	Asemeni Recomandării 14, aceeași procedură, prin distribuirea chestionarului menționat, absolvenții sunt întrebați despre aspecte ce țin de satisfacția vieții studențești, de nevoile pe care le poate avea un student al	<b>Implementată</b>

## RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București

	masterat, iar recomandările venite din partea acestora să fie consemnate formal în rapoartele comisiei de evaluare și asigurare a calității de la nivelul facultății.	Academiei, prin ochii absolventului, dar și alte elemente de noutate sau opinii personale de îmbunătățire. Masteranzii au posibilitatea de a evalua nivelul competențelor dobândite, menționând și disciplinele care nu au fost suficient aprofundate. De asemenea, rezultatele chestionarelor sunt incluse în raportul comisiei de evaluare și asigurare a calității, la nivel de facultate.	
16.	Aplicarea de formulare de evaluare a prestației cadrelor didactice de către studenți și informarea studenților despre rezultatele acestor evaluări, conform legislației în vigoare.	Cadrele didactice sunt evaluate anual de către studenții Academiei de Poliție, printr-un chestionar fizic. Procedura de implementare este realizată prin șefii de an, responsabili ai anului, pentru evitarea oricăror conflicte, ori a constrângerii sub orice formă, iar evaluarea să fie una calitativă și veridică. Rezultatele chestionarelor sunt adunate și se prezintă reprezentanților studenților în Consiliul Facultății, iar apoi transmise tuturor studenților Academiei. De asemenea, cadrele didactice de la programele de masterat sunt evaluate de către studenții masteranzi, prin formulare asemănătoare celor de la licență, iar ulterior, directorii de program întocmesc un raport final cu punctajele obținute de către acestea.	<b>Implementată</b>
17.	Îmbunătățirea structurii programului de studii în raport cu rezultatele monitorizării opiniei absolvenților asupra procesului de învățare din perioada studiilor universitare (de ex. relevanța unor discipline).	Ca urmare a răspunsurilor absolvenților, respondenți la chestionar, privind satisfacția acestora asupra mai multor aspecte ce țin de viața academică, s-au luat măsuri de îmbunătățire a programelor de studii.	<b>Implementată</b>
18.	Publicarea de informații referitoare la biblioteca virtuală pe site-ul Academiei de poliție, precum și un rezumat al resurselor de studii existente.	Academia de Poliție deține o bibliotecă conform normelor academice și cu suficiente volume noi, potrivite pentru studiul individual al studenților. Totodată, există și o bază de date cu mai multe volume în format electronic, dar și un ghid de titluri, pentru o căutare rapidă a acestora.. În plus, instituția noastră a lansat Proiectul <i>”Dezvoltare – centru inovativ de coordonare digitalizată inteligentă”</i> finanțat prin PNNR, prin care să creeze o bibliotecă digitală	<b>Implementată</b>
19.	Revizuirea regulamentului de alegeri a studenților în structurile de reprezentare ale Universității pentru ca alegerile să fie	Regulamentul pentru alegerea studenților a fost repostat pe site-ul instituției noastre în data de 07.02.2022, de unde rezultă că implicarea cadrelor didactice, sub orice formă, în procesul alegerilor, este nepermisă,	<b>Implementată</b>

## RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București

	<p>organizate doar de studenți, fără implicarea cadrelor didactice.</p>	<p>procedura fiind realizată doar de către studenți, prin implicare directă . Desigur, instituția noastră are în vedere și armonizarea acestui Regulament de alegeri pentru studenți în structurile de reprezentare ale Universității, în conformitate cu prevederile art. 126 alin.,1 lit.c, coroborat cu dispozițiile tranzitorii ale art. 261 alin. 1 din Legea nr. 199/2023</p> <p>Regulamentul pentru alegerea studenților este completat prin <i>Hotărârea Senatului Academiei de Poliție nr. 4535248 din 23.06.2023</i>, referitoare la organizarea scrutinelor pentru completarea unor locuri vacante - studenți - în cadrul Consiliului Facultății de Pompieri, mandatul 2021-2025, <i>Hotărârea Senatului Academiei de Poliție nr. 4794891 din 28.03.2023</i> privind organizarea scrutinelor pentru completarea unor locuri vacante – studenți - în cadrul Senatului Universitar, Mandatul 2019-2023, <i>Hotărârea Senatului Academiei de Poliție nr. 4535454 din 17.11.2022</i> privind organizarea scrutinelor pentru completarea unor locuri vacante – studenți – în cadrul Senatului Universitar, Mandatul 2019-2023. Toate aceste hotărâri ale Senatului Universitar denotă faptul că instituția noastră a ținut seama de Recomandarea experților ARACIS și a procedat la punerea în practică a acestor alegeri, fără implicarea cadrelor didactice.</p>	
20.	<p>Revizuirea Codul universitar al Drepturilor și Obligațiilor Studenților, în conformitate cu Ordinul nr. 3666/30.03.2012, datorită numărului mai mic de drepturi și obligații față de statutul național.</p>	<p>Senatul universității noastre a adoptat <i>"Regulamentul privind activitatea profesională a studenților în anul universitar 2022-2023,"</i> respectiv, <i>"Regulamentul privind activitatea profesională a studenților în anul universitar 2023-2024"</i>, Anexă la HSU nr.82 din 2023, unde în <i>Capitolul IV, denumit "Drepturile și obligațiile studenților. Restrângerea unor drepturi și libertăți, precum și interdicțiile aplicate studenților"</i>(din data de 08.06.2023), unde sunt precizate aceste informații, având în vedere și specificul de ordine și siguranță publică, pe care îl are instituția noastră. Drepturile și obligațiile studenților noștri trebuie să fie corelate și cu dispozițiile H.G. nr. 294/2007 cu modificările și completările ulterioare, în care, conform art 17 alin. 4 și 5, se prevede că <i>"Pe durata studiilor de licență, studenții Academiei îndeplinesc serviciul militar activ și regimul juridic aplicabil acestora se reglementează prin Regulamentul activității profesionale a studenților Academiei"</i></p>	Implementată

## RAPORTUL CONSILIULUI ARACIS

privind monitorizarea domeniului de studii universitare de masterat **DREPT**

Academia de Poliție „Alexandru Ioan Cuza“ din București

---

		Codul universitar al Drepturilor și Obligațiilor Studenților, din cadrul Academiei de Poliție, care există pe site din anul 2012, va fi actualizat conform art. 126 alin.2 și 3, precum și în conformitate cu dispozițiile tranzitorii ale art. 261 alin. 1 din Legea nr. 199/2023 privind învățământul superior.	
--	--	---	--

Alte constatări:

Implementarea recomandărilor parțial îndeplinite.

De urmărit, la următoarea evaluare, îndeplinirea recomandărilor de la punctele 14,15,16,17.

► **AVIZUL CONSILIULUI ARACIS**

Consiliul ARACIS a apreciat că procesul de evaluare s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Metodologiei de evaluare externă, a standardelor, a standardelor de referință și a listei indicatorilor de performanță a Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior.

Din analiza Raportului de monitorizare, pe baza raportului înaintat de comisia de experți permanenți de specialitate, Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a constatat că recomandările pentru:

⇒ domeniul de studii universitare de masterat **DREPT**;

⇒ din cadrul **Academiei de Poliție „Alexandru Ioan Cuza” din București**;

**au fost implementate parțial.**

Raportul Agenției Române de Asigurare a Calității în Învățământul Superior a fost discutat și aprobat de Consiliul ARACIS la data de 29.11.2023.

**Biroul Executiv al Consiliului ARACIS**

Președinte	Conf. univ. dr. Octavian Mădălin BUNOIU	_____
Vicepreședinte	Prof. univ. dr. ing. Valentin NĂVRĂPESCU	_____
Secretar general	Prof. univ. dr. ing. Dorian COJOCARU	_____
Director Departament de evaluare externă	Prof. univ. dr. ing. Neculai-Eugen SEGHEDIN	_____
Director Departament de acreditare	Prof. univ. dr. ing. Simona LACHE	_____